

ZALAI KÖZLÖNY

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

Előfizetési ár:
 egész évre . . . 8 frt.
 fél évre . . . 4
 negyed évre . . . 2
 Egy szám 10 kr.

Hirdetések
 6 hasábos peltisorban
 7, másodikor 6 a min-ten
 további sorért 5 kr.
 NYILTIÉRBEN
 soronként 10 kiért vé-
 tetnek fel
 Kincstári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. ártandó.

A lap szellemi részét
 illető közlemények a
 szerkesztőség,
 anyagi részét illető
 közlemények pedig a
 kiadóhoz bérmentve
 intéendő:
 NAGY-KANIZSA
 Wlasslosbaz.
 Bérmentetlen levelek,
 csak ismert munkatár-
 saktól fogadtatnak el.
 Készítotek vissza nem
 küldetnek.

N.-Kanizsaváros helyhatóságának nemkülönbén a „n.-kanizsai kereskedelmi iparbank”, „n.-kanizsai takarékpénztár”, a „zalamegyei általános tanítótestület”, a „n.-kanizsai kiadónyelvi egyesület”, a „soproni kereskedelmi iparkamara n.-kanizsai külválasztmánya” s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenkint kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.

Felhívás előfizetésre.

Évnegyedes előfizetőinket az új év-
 negyed küszöbén felkérjük, hogy elő-
 fizetésüket minél előbb megújítani szives-
 kedjenek, nehogy a szétkülésben hiány
 merüljön fel.

A beküldés legzélszerűbben 5 kros
 posta utalványval eszközölhető.

A lap ára október—decemberre
 2 forint.

Tisztelettel

KIADÓ HIVATAL.

Barangolás Somogyban.

(Folytatás.)

Ezen általános vázlat után be nézh-
 tünk a gyár műhely-hutába, hol pokoli tűz-
 kemence körül izzadt munkások bámulandó
 ügyességgel készítek, egyszerű fa nyéllal el-
 látott, belülről üres vas csővel, melynek
 felső része réz s kupalaku, a külön-s külön-
 féle üveg tárgyakat.

A kemence több nyílással van ellátva
 minden nyílásnál két ember dolgozik, ezek
 közül az egyik sietve mártja fűvászerszá-
 mát a tűz által hevített tüzmentes agyag
 kazánba, melyben kvarcz (kova) liszt,
 szikso vagy hamuszír, mész, különféle oxid
 (ásványkivonat) és fehér mireny (arseni-
 kum) — amint a készítenő üveg kívánja
 izzó tainóságban olvadva létezik; míg az
 első — bemártott fuvója segélye, a mű-
 hely más részén ügyesködő gyerkőcz se-
 gítségével, ki az üveg gumót nedves fa-
 formába zárja és szabadá teszi a palacz-
 kot, poharat stb. általános vázlatban elké-
 szíti; addig munkás társa az előbb neki
 nyújtottat, részletesen fejezi be; kitől is-
 mét a segédköző fia már a hűtőbe hordja
 és ekként a munka valóságos gyári gyor-
 sasággal készülvén, a nézőt kellemesen
 foglalkoztatja.

Érdekes látványul szolgál az üveg
 tábla készítése; ennél legtöbbször kell várni,
 míg az elég nagygyá alakított tüzgolyó
 össze állittatik, — ez meg levén a munkás
 elég gyorsan mint egy fél méter hosszú
 hengert fu belőle, ennek egyik végére a
 kis fia izzó üveg anyagot illeszt, minek
 következtében a lángra tartott kupban
 végződő henger felpattan s a levegőn —
 alsó részén nyitott henger alakúvá lesz; s
 ily állapotban tüzes vagy segélyével felső
 része lepattantatik, oldala végéig hasítottatik;
 ez után be teszik az így elkészített nyitott
 hengert meleg kemenczébe, hol széjjel si-
 mitják egy oda helyeztet vizszintes lapra,
 innen kivevén pakolásra készen áll az ab-
 lak üveg tábla.

A huta egyik részében történik a
 csekélyebb köszörlés — a nagyobb külön
 épületben, — és hallható a nedvesített
 szalmával csomagoló női munkások dala.

Főnnebb említém a kemence nyíl-
 sánál a munkás tüzmentes kazánba mártja
 fuvó szerzsámát. Oly szilárd anyagból ké-
 szül a kazán, még is nyolcz hó alatt folyton
 láng nyílásnak levén kitéve, meg vékonyul,

felső részében majdnem ék alakúvá lesz.
 Ezen fajta kazánok szintén itt készülnek;
 mielőtt használatba vétetnek ezt előző
 nyolcz napon át már oly kemenczébe he-
 lyeztetnek el, hol a tüzelés fokozatosan tör-
 ténik; a kivevés napján egészen izzók —
 ily izzó állapotban egyszerű szál deszka
 segélyével vétetik ki nyolcz esetleg kilencz
 hónapra keresztül a pokolban levő, — és
 cseréltetik fel az újjal, a 8 napos hevítet-
 tel. Midőn az ember e sok kazánt, rettentő
 hőség mellett szemléli, önkénytelen jut
 eszébe gyermek éveiből a dajka meséje; a
 pokol, és az örök tüzről, hol a szenvedés-
 nek nincs soha vége! „A rozsz emberek
 nagy csöbrökbe tétetnek, alájuk ördögök
 örökké fűtenek és ez így tart mindig-min-
 dig! Itt e hutában is így járnak nem
 ugyan az emberek, hanem a kazánok.

A kisenvedettnék látszó szét zuzatik,
 össze törtöven a gurma közé keverve az
 új kazán anyagát képezi, mint ilyen ismét
 a tűz kemenczébe kerül, e szerint ha érezni
 tudna — kinyjától nem szabadulhatna!

Azt hiszem elég volt ebből ennyi,
 hagyjuk a hutát amugy is ruhát kell vál-
 tani, ily izzadtam még belé betegodhatunk
 és drágán fizetjük majdan hoszas időzün-
 ket. Míg bent a férfi és ifju izzadva dol-
 gozik, addig künn az asszony népség kis-
 ded kertjét munkálja, a tanító-lak szobájá-
 ban pedig a munkások német ajku gyer-
 meikeibe hinti a tudomány magvát, cse-
 pegetti beléjük a haza szeretetet, haza és
 embertársak iránt való kötelmeket; — fel-
 ébreszti és ápolja bennök a munkakedvet
 — beláttatja velök, hogy munkás em-
 ber az élet, csak a renyhe, lusta henyél-
 het! ezen felül megtanítja őket honunk
 zengetes nyelvére, megtanítja őket, a kis-
 ded németeket, magyarul érezni, beszélni
 és imádkozni!

És mindezt mi jutalom a munkás sze-
 rény oktatónak? Édes önértzetén kívül
 semmi egyéb, mint a szézennyel telt
 szobában életét áldozva, a munkások havi
 fillére mellett tengődés.

(Vége köv.)

Sebesült és beteg katonáink ér- dekében.

A néhány hét óta tartó véres harcokban
 sebesült és a folytonos zaklatás által megde-
 gált katonáink sorsa iránt a részvét naponként
 nagyobb mérvben terjed, minden oldalról foly-
 nak a könyöradományok, mindenki óhajta
 tehetsége szerint segíteni, de részint az előbbi
 háborúkban bevett szokásból, részint figyelme-
 zetes hiányában azt lehet tapasztalni, hogy leg-
 több adomány tépésből áll, pedig mióta a sebek
 bekötésére fertőtlenítő szerek, carbolsavas és
 salycilsavas kötények használatnak, a tépés,
 kiváltképen súlyos sebeknél nem alkalmaztatók
 és azért is jöttek tudósítások, hogy tépésben
 már nincsen hiány. A tépés által, ha legti-
 stább mosott finom vászomból is készítették —
 pedig sokszor az erre használandó vászon tisz-
 táságra kevés gond fordítatik — parányi
 gombák vitetnek a sebekre, melyek által erje-
 deési és rothadási folyamat támadván seblás,
 orbács és gonyvér következnék. Mióta mind a
 kórházakban, mind a csataterén az ugynevezett
 Lister-féle sebkötés alkalmaztatók, a gyógyítási
 eredmények sokkal kedvezőbbek és ennélfogva

a sebek bekötésére majdnem kizárólag a gyári-
 lag készült fertőtlenítő anyagok használ-
 tatnak.

Azonban maradt még elég tere a magán-
 adakozásnak sebesült és beteg katonáink segé-
 lyezésére, részint az említett kötények be-
 vásárlása és átküldése által, részint a még nélkü-
 lözhetlen vászon nyomfoltok, pólyák, három-
 szögletes kendők, közönséges gyapott, organin
 és flaneldarabok, élelmi és üdítő szerek, külö-
 nösen 6 bor, szivarok és olvasmányok gyűjtése
 és átküldése által.

Ha már a jótékony hölgyek nem eléged-
 nének az adományok gyűjtésével és kézi munka
 által is akarnak Boszniában harcoló testvé-
 reinknek sorsát könnyíteni szerény nézetem
 szerint legzélszerűbb volna, tekintetbe véve,
 hogy az esős és hideg időjárás beálltával a
 meghűlési betegségek u. m. hideglelések, vér-
 has, cholerae stb. nagyobb pusztítást okozhat-
 nak harcoló katonáink sorában, mint a csaták
 golyózápora, a tépésre szánt időt meleg ruhák,
 flanel harkótok, gyapott keztük, gyapju láb-
 ravaló és harisnyák stb. készítésére fordítani.
 Ugy hiszem, hogy megynékből a csataterre
 küldött tervterveink igen szivesen vennék, ha a
 visszamaradtok ily módon emlékeznének róluk
 és a köztük kizsantandó nagyobb mennyi-
 ségű ruhával és kötökkel ellátnak.

Az összegyűjtött pénz egy részét anyag
 vásárlására lehetne fordítani, míg a kötöknek
 és ruhadarabok elkészítését a hölgyek szivesen
 vállalnák magukra.

Ha az illető körök ez irányban val mit
 tenni akarnának, mindenesetre azonnal kellene
 hozsátálni, mert a rozsz időjárás beálltával ké-
 sön jönne a segítség.

Dr. SCHREYER LAJOS.

Felhívás és kérelem!

Mialatt véreink Bosnia és Hercegovina
 terein küzdenek éhséggel és halállal mi sem
 lehetünk tételek. A vér mit ök kiontanak
 helyettünk is foly, a nélkülözések, miket kiál-
 lának, az inség mit ök szenvednek a mi biz-
 tonságunkért van. Tegyük értük mi is vala-
 mit. Ök éltekét kockáztatják a mi nyug-
 munkért, hozzuk mi áldozatul nyugalmunkat
 és vagyunk egy részét az ő fájdalomai eny-
 hítésére. Mozgósítottjaink távol esnek tőlünk,
 ragaszkodásunk és halánkat az értünk való
 küzdelemért közvetlenül ő irányukban ki nem
 fejezhetjük, tegyük azt legalább az által, hogy
 támaszul szolgálunk azoknak, kiket ök, elszá-
 kítva tőlük támasz nélkül hagytak. S tegyük
 az által, hogy résen álljunk azoknak segítség-
 rére, kik majdan e hadjárat koldusul man-
 kóra támaszkodva bánán térnek vissza.

A nagy-kanizsai társasok kiküldött egy
 20 tagból álló u. n. segélyező bizottságot azok-
 nak kinyomozására, kik Nagy-Kanizsa város
 területén a mozgósítás folytán inséget szenved-
 ték és majdan azoknak is, kik e város terüle-
 téről fegyverbe szolgált sabbal térnek vissza.
 Felkérjük eenelőggy mindazokat, kik bármi
 utas tudomást szereznek, hogy egyesek vagy
 egész családok a hadjárat következtében ki-
 téve a bizonytalanságnak, nyomornak néznek
 elé, hogy azokat alulírottak közül akármelyi-
 künkhöz küldeni sziveskedjenek, hogy így az
 illetők viszonyairól személyesen meggyőződést
 szerzhettek a segélyt kellő időben és helyen
 alkalmazhassák. — Bizalommal fordulunk to-
 vábbá e lap t. olvasóközönségéhez, mely a
 nagy-kanizsai társasoktól nemes törekvéseiben
 támogatni mindig készséggel aietett, hogy a
 város mozgósítottjainak hátrahagyott szerény
 családjai ellátására és sebesültjeinek sebei né-
 mélyes begyógyítására irányított törekvé-
 seinkben is támogatást tölünk meg ne vonja.
 E célra szánt bármi csekély pénzbeli adomá-
 nyt köszönettel vesszünk s a nagyobb
 lelkiismeretességgel fogjuk azt a valóban szük-
 séget szenvedők közt kiosztani. Az adományo-

kat kérjük Dr. Bentsik Ferencshoz Nagy-
 Kanizsán, küldeni. Eljárásunkról majdan nyil-
 váosan fogunk számot adni.

A nagy-kanizsai társasok nevében.
 Kelt Nagy-Kanizsán, 1878. szept. 22-én.

Dr. BENTSIK FERENCZ,
 BABOSS LÁSZLO,
 (Dr. Pressburger ház.)
 FISCILL PAL.

Eredeti levelek a harcstérről.

Zalajze, szept. 21. 1878.

Sietek írni, habár nem a legjobb kénye-
 lem nyilik hozsá. Ugy hiszem: Petrosellóól
 írtam, mely idő óta már néhány viasznástel-
 jes napon is átettem. — Mindezek előtt előre
 kell bocsátanom, hogy nemcsak Bihács, hanem
 az itt elterülő völgybeni falvak is ellenségesek
 voltak, így a harc már Petrosellóól fél órá-
 nyira megkezdett, még pedig szept. 15-én.
 Ezen harcban én részt nem vettem,
 mert előtte való éjjel erős szolgálatban voltunk
 reggelig áztunk. Lehet: ez volt oka, hogy a
 szép győzelmes csatának csak nézője voltam,
 melyben katonáink ugyancsak hatalmasan
 nyomultak előre, s a Bihácsig fekvő köze-
 gek mind bevéve, felporosítottak.

Ugyan ezen napon Bihács is megtámad-
 tatott, de eredménytelenül. Másnap a rendes
 uton mi is (kizárólag a 2-ik század) haladtunk
 Bihács alá Zalajzeba, a honnét 18-án a márt
 ott levő mieink s különféle ezredekkel (egy
 5 ezren) indultunk Bihácsnak különféle he-
 lyeken föllállni, az agyuk pedig Zalajze
 mölől erősen megkezdették a tüzelést, mely
 szünet nélkül estig tartott, s a melyet az ellen-
 ség is viszonzott, de sokkal kisebb mértékben
 s vele a közeli hegyen levő harcossainkat ipar-
 kodtak kevesíteni. — En egészen a jobb
 szárnyára estem, Bihácsotól fél órányira fekvő,
 ellenséges faluk alá egy óriási dombra, mely-
 nek aljában egy némileg romlásnak indult, de
 elég fődőzetet nyújtó váracska emelkedik. Még
 fel sem állhattuk magunkat a srűren bakros
 dombon, már is oly erős tüzelést kaptunk,
 hogy kénytelenek voltunk pár óra múlva visszavonulni. — A többieknek jobban kedvezett a
 szerencse ugyannyira, hogy másnap Bihács
 megadtá magát s a város és egyéb nevezet-
 sebb pontok azonnal megszállva lettek.

En ismét egy dombra kerültem a honnét
 tegnap (20.) levonultunk, s most ismét Zalajze-
 ban vagyunk egészen átáva, de szerencsére
 mégis födel alatt. Megjegyzem, hogy a Bihács
 melletti közegek, honnét a tüzelést kaptuk,
 szintén keszűben vannak a váracska együtt.

Sok vesztésünk nem lehet, halott leg-
 főbbek néhány, (nem az ismerősökből) sebesült
 több lehet. Az én századomtól csakis egy ka-
 pott arczán könnyű sebet, ami valóban bámu-
 latos ama golyózáporban.

Bihács környékén erős dögiletes szag
 van, mert — úgy látszik — a korábban el-
 esettek még mindig künn hevernek, egy pár
 utunkba is került, a kik csak részben voltak
 némileg befűve; képzelted, minő borzalmas
 látvány, nem is igen jártam a táboron kívül,
 nehogy még többet kelljen látnom.

Hogy mit kell kiállani, annak leírása
 vajmi nehéz volna. — Mióta eljöttem, alig
 aludtam, mert többnyire künn a földön heve-
 rül a hideg éjeken át; de ekkor sincs nyug-
 tudni teljesen, mert szolgálatot kell tenni. A
 csata-napokon éjjel ettünk, s utána más nap
 nem. Néha teljes napon át áztunk, így az első
 csata napon egész délután és este. Reggel még
 gys marsoltunk vízesen Bihács felé, a mikor
 kívül az esőtől, belül az izzadságtól teljesen
 vizesek voltunk, s így fekdűtünk künn a nyit
 táborban; másnap pedig fel a hegyre harcolni;
 szóval: itt minden pillanat terhes. Az élelem
 megadatik ugyan a leggyorsabb; de az is
 néha este, néha éjjel esszük, a mint jön.

Valóban bámulom, hogy mégis egész-
 ségesek vagyunk, ámbár ugyan rosszul né-
 zünk ki. K.-val nem találkoztam, mert a sás-

mellé választott tisztikar, ép oly erélyes és buzgó kitartással fáradozók — s küzdjön, amikor az ügyek ezt megkívánják a közügyek terén, s a város jólétét, mint a tevékenységéből soha ki nem fogzó főnöke: Reichl ur.

— Rövid hírek. Chapó Pál pestvidéki főorvos elnök meghalt. — Salvator János herceg Travnikban újból átvette a parancsnokságot. — Nagy Tamás "Vásárhelyi Híradó" helyét átadta; az első szám tartalma. — Az aradi honvédszobor pályamintái Bpsten vannak kiűve. — Holub Mátyas tanár meghalt. — Október hóra az árkeletpótlék 1% — Fehérvárat egy menyasszony megőrült, jegyesének Boszniába kelle mennie. — Szónyi János zenetanár meghalt. — A hadseregél bevett botózásról írnak a lapok. — Szegeden lóvonatu vasutat épít egy bécsi vállalkozó. — Nancyán vasuti szerencsétlenség volt, 2 utas meghalt, 12 megsebesült. — A miniszterelnök átvette a kormányzatot. — Az orosz hadsereg Balkánbani betegének létszáma 17 ezer. — A bpesti nagy népgyűlés nem tiltatik be.

Ki nyert?

Prága, szept. 25-én: 31. 47. 80. 46. 87. Lemberg " " 77. 59. 67 10. 36. Szobon " " 21. 52. 65 14. 77.

A közönség köréből.

Nyílt felszólítás a pákai jegyző urhoz.

Németh Katalin, jelenleg elhagyott, elszegényedett beteges nő, két gyermek anyja, már a múlt évben gyalgog ment Pákára a jegyző urhoz, hogy a közönségi bizonyítványát megkapassam, melyet tőle a helybeli városi kapitányság követelt, az ő állítása szerint a múlt évben a bíró jelenlétében 20—25 krt a bizonyítványért le is fizetett, de dacára a "Zalai Köz-

löny" szerkesztőségének is szíveségből felszólítására a bizonyítványt jegyző ur maig elküldeni nem mulasztotta.

Mintán e szegény nő itt helyben beteges fekszik, de bizonyítvány hiányában a kórházba nem vétetik fel, azért ezennel nyíltan a jegyző ur felkértem, hogy a bizonyítványt haladéktalanul vagy a városi kapitánysághoz, vagy pedig e lapok szerkesztőségéhez küldeni szíveskedjék, különben kénytelenek lennünk a meggyőző felhívást, mert hál Isten Magyarhonban lakunk, a hol törvény van, nem pedig Albániában. A netán még szükséges díjt a bizonyítványért e lap szerkesztősége is készséggel megfizeti.

EGY EMBERBARÁT.

Irodalom.

— Gyorsan jelennek meg egymásután Mehner Vilmos kiadásában Dumas Sándornak nagy híré regénye Mártonffy Frigyes ügyes tollának hű fordítása szerint „Gróf Monte-Christó" 7 és 8, úgy „A világ ura" cz. regénynek szüzte 7 és 8 füzetét már megjelentek. Ára egy-egy füzetnek 25 kr. Kaphatók Wajdits József könyvkereskedése utján is.

— Megjelent az 1879-re szóló „Athe naeum" nagyképes naptára 20-ik évfolyamában, szerkeszté Concha Károly. Ára 1 ft. A rendes naptári rész-ken kívül közli Tóth Kalmán, Veres-Benczky Herman, Gr. Teleky Sándorné, Bischitz Dávidné, Kovács Pál, Barabás Miklós, Szilgietzi Ede, gr. Károlyi György, gr. Sándor Mórcaz, László József, Hockenast Gusztáv, Csiky Gergely, Vértessy Arnold, Paulay Ede, Csepregy Ferencz, Kisfaludy Atala, ifj. Abrányi Kornel, Grünvald Béla, Dandet Alfonz, Plazquette, Szilgietzi, XIII. Leo pápa, a párisi tárlat vezérferfiának arcképeit, számos tájrajtot. Jelölendő jobeb műveket Tóth Kalmántól, Szathmáry Györgytől, Hador, Veresi Arnold, Váradi Antal, Ágai Adolf, Kisfaludy Atala, Beöthy Zsolt,

Gregusz Ágost, Dr. Osváth, Berecz Károly, Concha Károly, Hóke Lajos stb. hírneves írótól. A tisztí czimtiár terjedelmese és biztos.

Üzlet szemle.

Nagy Kanizsan, 1878. szeptember 28.

Az időjárás a hét elején kedvező volt, utolsó napokban szeles és borongós lett. Tegnap szakadatlanul esett és orrlánnem szélvész dühöngött.

Üzletünk e héten a kedvezőtlen fővárosi hírek folytán lanyhább lett. Kálfföld piacainkról ismét egészen távol tartja magát és csak tricszi irány felé történtek némi kivittli szállítások. Szerdai betivásunk étként volt látogatva, míg a tegnapi, a kedvezőtlen idő következtében, majdnem egészen hozatal nélkül maradt.

Buza erősen volt kínálva; árak jelentékenyen nyomódtak. Rozsban csendes hangulat ualgot; árak keveset változtak. Arpa finom minőségben keresve volt, míg rosszabb fajok el voltak hanyagolva és árban vesztettek. Zab szintén hátrázott árnyazatot követett; árak alább szálltak.

Kukoriczában semmi üzletünk sem volt. Árak névszerintiek. Repce tökéletesen lanyha és üzlet nélkül volt. Babban már nevezeteseb üzletünk volt szép fehér áru könnyen, és emelkedett árákon kelt el.

Minőség szerint:

Unza 650 — 8 — — — — kr. Rost 550 — 580 — — — — Arpa 540 — 750 — — — — Zab 520 — 570 — — — — Zab új — — — — — — — — — — Kukoricza 6 — 650 — — — — Repce 9 — 1050 — — — — Bab (fehér) 790 — 810 — — — — K. B.

Szerkesztőtől fizenet.

3015. V. Doveser. Azonnal válaszolunk. 3016. Sz. L. Galambok. Köszönet az értesítésért. Jövőre is kérjük! 3017. Egy ur lak utkai nyakorlított tollal írt beszély. Köszöljük; de legyen szabad kérnünk a szerpeltettség szerző kitértetdassa velünk, az azért szerkesztési titok maradjon! 3018. B. Zs. Bpest. Mindenestre köszöljük 3019. P. Alexandria. A nálunk levő vevény

szert szept. 12-én feladott; azonnal redamáltunk. A füzetet is rég elküldöttük 3020. P. E. Szívesen intézkedünk; az eredményt megírjuk.

Heti naptár.

Szeptember 29-től október 5-ig 1878.

Table with 5 columns: Day, Name, Day, Name, Day, Name. Rows include: 29 Vasárnap F 16 Mha., 30 Hétfő Hieron, 1 Kedd Remigius, 2 Szerda Leodegar, 3 Csütörtök Kandidus, 4 Péntek Szer. Fer., 5 Szombat Placidus.

Felelős szerkesztő: Bátorfi Lajos.

Nyílttér.* Hirdetés.

Tisztelettel van szerencém tudatni a n. é. közönséggel, miszerint a M a t t o s h J ó z s e f név alatt számos évek óta fennálló férfi ruha készítő üzlet ujjonnan a legdivatosabb s jó minőségű kelmékkel, des választékban felszerelve levén, minden megrendelésnek — akár papi, katonai vagy polgári öltönyöket illetőleg — a legutánszóbb árak mellett, s pontosan megfelelhet.

Minél fogva a n. é. közönség szives pártfogását kéri (693 2—3)

Özv. Mattosh Józsefné.

* E rovat alatt kösöltéért felelősséget nem vállal Szerk.

H I R D E T É S.

„M o z g ó s í t á s”!

következtében, egy elsőrendű birodalmi gyár munkásai szolgálatértelre behívtak, e miatt a gyár kénytelen szünetelni, s annak tulajdonosa lehető módon készletén mielőbb iparkodott tudatni; — erről táviratilag értesülvén, siettem ezt magamnak megszerezni, mi sikerült is, és így azon kedvező helyzetben vagyok, hogy a t. helybeli és vidéki közönségnek a legújabb divatu kelméket bámulandó olcsó áron kiszolgálhassam.

Midőn erről a n. é. közönséget tiszteletteljesen értesíteném, bátor vagyok még az alanti czikkek árait közölni, s kérem szives pártfogását; illő tisztelettel

FELDMANN N., Székesfehérvár, nádor-utca.

Árjegyzékek és minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Large table with multiple columns: Árjegyzék, helyett most, helyett csak, etc. Includes sections for 'Ruhakelmék', 'Fehérneműk', 'Női fehérneműk', 'Árjegyzék — 1-ső szám', 'Árjegyzék — 2-ik szám', 'Árjegyzék — 3-ik szám', 'Árjegyzék — 4-ik szám', 'Árjegyzék — 5-ik szám', 'Árjegyzék — 6-ik szám', 'Árjegyzék — 7-ik szám'.

25 frt bevasárlás után egy katon vagy francia Mouszlin ruha ingyen! A megrendelt czikkek minőség és jóságaért bebeskedem. — Minta gyűjtemények nagy választéka e lapok kiadó hivatalában megtekinthető.

H I R D E T É S E K :

Buzaüzög nincs többé!

A Dupuy-féle magedző használatával.

Ezen magedző (rézgálier (kék)) és más páncsarakkól állván kiírt — ha a minden csomagon látható, egyszerű használati utasítás pontosan betartatik — üszögöt: bura, árpa, zab, köles, kukorica, stb. ből egészen, mint azt a bizonyítványok tanusítják.

A n. m. kir. földművelési miniszterium közlései alapján a Dupuy-féle magedzőt, mint hatásos szert a buzaüzög kiirtására.

Kívánatra minták és bizonyítványok ingyen és bérmentve. Egy csomag ára 2 hectoliter (200 liter) mag számára 30 kr. ostr. ért.

(683 10—*) Koss és Dupuy Bécsben,

fő elárutási raktár Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adófnál.

Z. Egerszegen Gräner L. fia kereskedésében.

MOLL SEIDLITZ - PORA.

Csak akkor valódi, ha minden doboz ezimlappján a sas és az én sokszorosított czémem van lenyomva.

Büntető bírósági ítéletek ismételtén constatálják czémem és védjegyem meghamisítását; azért éva intem a közbizságot az ilyen hamisítványok vásárlása ellen mondván azok csak ámitásra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 frt. o. é.

Valódi minőségben az x-el jelölt czégekűl.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmeghízhatóbb üszögélő szere a szarvostól emorborisóznak minden belső és külső gyulladásán, a legtöbb betegségi állan, mindennemű sebesülések, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvök és nyíl- sebek rákfekélyek, úszók, szemgyulladás, mindennemű bőrállás és sérülések stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

Valódi minőségben a + -al jelölt czégekűl.

DORSCH-HALMAJ-ZSIROLAJ.

Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában). Ezen halmáj-zsirolaj valamenyfi, a kereskedelemben elterjedt faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható.

Ára egy üvegnek használati utas tással 1 frt. o. é.

Valódi minőségben a * -al jelölt czégekűl.

Raktárak: N-Kanizsa (x) Práger Béla gyögy. (xt) Rosenberg József. (x) Fesselhofer József. (x) Rosenfeld. (x) Belus József gyógyszerész — Zala-Egerszeg (xt*) Gyógyszerár a Szt. István-templom — Barcs (x) Dörner S. Csáktornyai (x) Göncz L. gyógyszerész Karád Bernátzy A. gyógyszerész. Kaposvár (xt*) Koln J. (x) Schröder Sándor gyögy. Kaproncza (xt*) Werli M. gyögy. Kúszeg (x*) Casanovics Ist. gyögy. (x*) Kuttel Ist. gyögy. Keszthely (x) Scheller A. (x) Wünsch F. Kőrmend (xt) Rátz Ján. Szombathely (x) Pillich Ferenc gyögy. Sopron (x) Mezey And. gyögy. (x) Molnár L. gyögy. Várkony (x) Boos J. K. gyögy. Bánok-Sz. Gyögy. (x) A. C. Fábó gyögy. Zágráb (x) Müllbacher S. gyögy. (x) Irgalmashoz gyögy. (x) Hegedus Gy. gyögy. (x*) Perket Ján. gyögy. Szalonak (x) Schwarz Gusztáv gyögy. Karad (x) Rochlitz Ist. (x) Bernátzy A. (562 29—40)

Orgona eladás.

A hahóti anya-egyház új orgonát építtetvén; a régi hat változatu orgonája jutányos áron eladatik. Bővebb felvilágosítást nyerhetnek a megvenni szándékozók főtisztelendő Muraköz y János plebánus urtól. (701 2—3)

Juhász Péter, megbizott.

1254. sz. 1878. (700 —2)

Árlejtési hirdetmény.

A tapolcán-n.-kanizsai államot galambok álteli szakszán 70-ik sz. alatti levő tessékait hídnak helyreállítását a nagyméltóságú közmunka és közlekedési miniszterium 1878. évi szeptember hó 15-én kelt 11 935 számú magas rendeletével 731 frt 33 krajnyi összeggel engedélyeztetett.

Ezen munka biztosítása tekintetéből előírt hivatal irodájában foyó 1878. évi október hó 3-án reggeli 10 órakor, írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre a vállalkozni aszándékozók azal hívatnak meg, hogy az árlejtésbeni részvételre, magukat a fentkelt összeg 5%-vel mint bánatpénzzel ellásák, mely vállalkozás esetében azonnal 10% biztosítékra lesz kögészítendő.

Az írásbeli ajánlatok fent kelt nap reggeli 10 óráig fogadtatnak el, ezekben az ajánlatok neve, lakása és polgári állása pontosan kiteendő; továbbá számmal és szóval kiírandó azon számtól elengedés, melyért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat és feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

Az írásbeli ajánlatokhoz a vállalati összeg 10%-je készpénzben vagy magyar állampapirokban esatolandó.

A műfészrelvények és feltételek az alulírt hivatal irodájában a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1878. évi szeptember hó 18 án.

A zalamegyei magy. kir. építészeti hivatal.

Különösen figyelemre méltó a hírneves

Dr. Forti-féle

SEB-TAPASZ,

mely rendkívüli gyögyereje, elválasztó, érelő a fájdalom csillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb a egyszerűségi gyökerees gyögyulást eszközöl különemű bajokban. — Ily bajok a torokgyulladás, légesohurut, bőrkérs-barnaság, haryásygyik (Croup, angina) mindennemű megsértések, harapás, szuras, vágás vagy égés által támadható sebek, megtorrázások, darázs- vagy méh-szurasok, konok fekélyek, zuzatok (contusio) meglépő gyors fájdalomcsillapítással — rögzött deganatok, gümők, tályogok, pokolvar, (carbunculus pustula maligna), megkeménykedések, genyedések, vérkelesek, minden mirigybetegségek, goryelyes fekélyek, fagydagant, ujféreg, korommedeg, vadhus, tagszivacs, csontszu, kifécsatás és megrándulások, helyi esuz; továbbá a szülés folytani lábfelekadások és sebek, fájós, fekélyezett vagy már genyes nő mell — Sok nő már csirában volt emlőráktól, — a különben elkerülhetlen életveszélyes sebészi műtétnak mellőzésével — egyedül ezen jeles sebtapasz használata által menekült meg.

Végre a testbe teljesen bemélyedt bármiaemű szálka, vagy darázs és méh fullánkja csupán ezen tapasztnak rövid idei használatá folytán annyira előúnik, hogy azután a testből közönségesen szabad kézzel, sebészi műtét és fájdalom nélkül könnyen kihuzható, mire a seb gyögyulása nem sokára bekövetkezik.

Ezen megbecsülhetlen gyögyeszer, melynek jelessége leghitelesebb egyének számos a különö kivánatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legfényesebben elismertett — rendkívüli s legkülönö. mübb esetekben megpróbált hatásánál és feltűnő sikeres eredményénél fogva, melyek használata által még elavult bajokban is eléretnek, jól megalapított híré: kétsébevonhatlanul igazolja.

Egy csomag ára 50 kr., nagyobb csomagé 1 frt használati utasítással együtt, postán küldve 20 kerral több. Egy forintnyi csomagnál kisebb szállítmány nem telj-sítettik.

Központi küldeményező raktár: Pesten TÖRÖK JÓZSEF gyögyeszerész urnál, király utca 7-ik sz. a Nagy-Kanizsán: Práger Béla gyögyeszerésztárában, Belus József gyögyeszerésztárában, Alsó-Lendván: Kis Béla gyögyeszerésztárában. Sümegen: Stamborsky L. Szombathelyen Pillich P. gyögyeszerésztárában.

A t. cz. gyögyeszerész urak, kik raktárt elvállalni hajlandók lennének, felszólítatnak, miszerint e részbeni ajánlataikat esen gyögyeszer készítőjéhez FORTI LÁSZLÓHOZ címzelve: Budapest (Rácsváros, Bocskay-tér, 719. szám) beküldeni sziveskedjenek, ki megrendeléseket is pontosan teljesít.

Vidéki bérmentes levelek általi megrendelések az árnak készpénzbeni beküldése, vagy postai utalvány, vagy utánvét mellett tüstént és legpontosabban teljesítettnek. (658 10—50)

„Önsegély,”

hő tanácsadó férfiak számára gyöngeségi állapotokban

Oly egyének, kik magómiés. nemi gyöngeség, hajkihullás, valamint illült bujassenyben szenvednek. ezen a maga nemében egyetlen mű által tanacsot és gyökerees segélyt nyernek. Megrendelhető a következő helyen: (615 18—*)

Dr. HARNST L.,

Budapest, két sas-utca 24 (Ára 2 frt.)

Ki e híres mű érdemét meg akar győződni, kívánatra egy érdekes, képpel ellátott kivonatot kap abból díjlanul megküldve; azonban azúki se vesse meg magát alá addig gyögykezdeljenek, a míg e kivonatot nem olvasta.

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ-FORRÁS

legtartalomdúsabb és leghatásosabb budai keserüviz.

Kapható N.-Kanizsán: Strem és Klein, Rosenberg és Welisch uraknál, valamint minden gyögytárban és fűszerkereskedésben.

Rendes adag: egy fél borospohárral.

Keremeter F. Bécs, Herneß, Hauptstrasse 115. a fővárosi kórházban.



Köri és tüzi fecskendők, szelcseppel, fémök, tűzoltószerelevények. Kül. merékaszűkek bármily mélysegre és vízalvóbbi társz, építési munka és tárgyalási szerszámok, stb. és bormetű késszűk, haj- és borzaszavatyúk stb. illusztrált arjgyezékek ingyen.

Wajdits József

ajánlja nyolcz különféle géppel jól berendezett könyvnyomdáját Programmok, falragaszok, stb. nyomtatványok gyors, pontos és hibátlan elkészítésére. Olcsó árt biztosít. Ajánlja továbbá az iskolai idényre díszesen felszerelt

könyvkereskedését,

melyben az iskolai s egyéb könyvekben kívül papír, rajz- és írószközök stb. a legjutányosabb árakon kaphatók.

Továbbá

könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán kapható

Mindennemű irodapapír;

- 1 rizma finom irodapapír csak 2 frt 20 kr.
1 - rovatkos, duplán enyvezett . . . 3 . 10 .
1 - fél minister . . . 4 . 20 .
1 - egész minister . . . 8-9 .
100 nagy negyedréti lenboríték egész név és lakhelyi nyomásával együtt 1 frt 10 kr. 500 példány 2 frt 50 kr. ezer példány 3 frt 40 kr. Havanna-papíron 1000 példány-névyomással együtt csak 3 frt 50 kr.

Végre ajánlja 3000 kötetből álló magyar-német kölcsönkönyvtárát. Olvasási díj havanként csak 50 kr.